



Nuestra Lucha

Organo provin-
cial del Partido
Socialista y por
favoz de la
U. G. T.

URCIA — Año II — Tercera época — Número 24

DOMINGO, 17 DE OCTUBRE DE 1937

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre — Tel. 190

En Asturias sufren los invasores algunos reveses

Y su aviación los venga destruyendo poblaciones

Inglaterra y Francia exigen en el Comité la retirada de los voluntarios

Editorial

La necesidad de una moral de guerra en la retaguardia

Hay momentos en que, contemplando nuestra retaguardia, llegamos a sentirnos transportados a los dulces tiempos en que ni teníamos guerra, ni se agitada ninguna clase de inquietudes en el solar nacional.

Ya se puede machacar en la prensa; nadie se preocupa. Vivimos en el mejor de los mundos.

En otros tiempos se hablaba de crear una moral de guerra en retaguardia.

De aquello ya no queda ni el rumor. Y, sin embargo, hay que crearla.

Decía hace días el camarada Albar que había demasiado barullo en la retaguardia, que debía trabajar silenciosa y abnegadamente por la guerra y hablar menos.

El amago de bombardeo de días pasados nos dió una triste idea de la confusión y desorientación de nuestra capital, tan lejos espiritualmente de los dolores de la guerra.

Todos los días se cultiva amorosamente el tema de las colas, de las dificultades de abastecimiento, grave problema de retaguardia, y, con ligeras excepciones, no se da una ninguna solución, y jamás se exalta el espíritu de sacrificio de un pueblo, que precisa hacer frente con coraje y entereza a todo lo que la guerra pueda ofrecerle de más horrible.

En los trágicos días de la revolución rusa, la prensa enemiga asentaba sus comentarios en el hambre colectiva del pueblo, sitiado por sus enemigos y sin tiempo para mantener el ritmo de la vida económica, saboteada cruelmente dentro y fuera del país.

Pero gracias a la dureza de alma, al carácter de los líderes de la revolución, se pudo lograr el triunfo, que jamás se habría conseguido si la propaganda extranjera hubiera cundido en el ánimo del gran pueblo.

En aquellos duros tiempos en que el soldado rojo arrancaba a la codicia del "mujik" el trigo, para alimentar a los obreros de las fábricas que producían municiones y armas para luchar contra los blancos, ¿qué risotada habría hecho surgir en el soviét de Petrogrado una campaña de abastos! ¿Cómo habrían castigado cuanto entorpeciera su camino!

Se habla de revolución en España, y los cines y los teatros, y los cafés y los bares, rebosantes de público, no dan abasto.

Y la Trapería, plena de fertulias, como en sus mejores tiempos, comentando las incidencias políticas locales.

Y las corridas de toros! Se concibe una fiesta de este tipo en los momentos en que Rusia se jugaba su personalidad rebelde, contra el mundo entero?

Pues bien; nosotros estamos en guerra con poderosas potencias. La metralla, a 50 kilómetros de nosotros, siega vidas de camaradas. El mar latino es surcado por submarinos y buques de guerra, que hunden en sus aguas, hace unos días, al "Santo Tomé", barco que tanto nos ha ayudado.

Asturias se juega su independencia bajo el estruendo de las bombas, que destruyen pueblos enteros. Los mineros, con sus mujeres, nimbados por la gloria horripunda de la dinamita, escriben, con sangre de sus venas, páginas de la Historia nacional.

Y nosotros jugamos al dominó, asistimos a los espectáculos y nos peleamos con ardor por si el problema de abastos no está perfectamente resuelto.

¿No es hora ya de que no hablemos más que de deberes de guerra y de fortalecer esta retaguardia tan blandengue y tan desorientada?

Comentarios al discurso de Eden

La Prensa francesa cree que a Francia e Inglaterra les interesa mantener su actitud

París, 16.—Toda la Prensa comenta el reciente discurso de Eden, coincidiendo en que Francia e Inglaterra, unidas y preparadas ante cualquier eventualidad, sabrán afrontar todos los peligros. Y esto por dos razones. Francia porque está interesada en que Italia no posea las Islas Baleares, pues esto supone un notorio peligro para ella; e Inglaterra porque no quiere que se extienda más la influencia italiana a Libia, y porque los cañones italianos se dirigen hacia Gibraltar.

Desde luego se considera que las dos potencias citadas se hallan de acuerdo para caso de un conflicto armado. En toda la Prensa italiana se habla de "la intransigencia francesa".

EL "DAILY HERALD" DICE QUE DE BUEN SENTIDO Y TRAS EL ESTA TODA INGLATERRA.

Partes oficiales de guerra facilitados por el Ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—A primera hora de la mañana de hoy el enemigo inició una fuerte preparación artillera sobre nuestras posiciones del sector de la Cuesta de la Reina, después de la cual se lanzó al ataque. A pesar de la dureza de este, nuestras fuerzas se mantienen en sus posiciones.

NORTE.—Frente oriental.—Aunque en la primera parte de la jornada de ayer el enemigo consiguió ocupar algunas alturas, las fuerzas propias contraatacaron enérgicamente a las veinte hora y recuperaron los Llanos de Pasarenga, Huertos del Villar, Villar y Sios. En este último se cogió al enemigo un depósito de víveres, con gran cantidad de éstos.

Frente Sur.—Los rebeldes, con utilización previa de artillería y aviación, atacaron Peña Pavón; pero se les rechazó con bajas vistas.

La aviación facciosa continuó sus criminales bombardeos sobre los pueblos de la retaguardia. Actuó sobre Avilés y Villaviciosa, que sufrieron grandes daños y contra Colunga, que quedó destruido. En la mañana de hoy bombardeó intersamente Peña Suave y sus estribaciones.

ESTE.—Después de intensa preparación artillera, el enemigo que actúa en el Alto Aragón, atacó la ermita de Santa Cruz y cota 920 de Las Planas. Simultáneamente y apoyado por la misma arma y morteros, ocupó las posiciones de Pierrrefunda y obligó a las fuerzas propias a un pequeño repliegue.

En el sector de Zuera los facciosos bombardearon las posiciones de El Vedado. El enemigo atacó nuestras posiciones de Puebla de Aibortón, con fuego de fusil, ametralladora y bombas de mano. Fué rechazado brillantemente por las fuerzas propias, que le infligieron serias pérdidas.

La artillería propia impidió los trabajos de fortificación del enemigo. Se ha pasado a nuestras filas treinta y siete soldados.

SUR.—Patrullas propias de reconocimiento efectuaron ayer un servicio de descubierta y llegaron hasta la loma de Los Pingamillos, Membrillejos y loma del Salto del Gamo (sector de Pozoblanco), que había abandonado el enemigo. Fueron ocupados por nuestras fuerzas.

Los facciosos, al desalojar las posiciones enemigas, dejaron en nuestro poder algunas armas y varios cadáveres.

La artillería rebelde disparó sobre las posiciones de La Raja y La Soletera (Granada).

SUR DEL TAJO.—El enemigo hizo algunos disparos de mortero sobre nuestras posiciones de la Casa Teatina y Tápia Mirador (Toledo). También en el sector de Peraleda fueron hostilizadas nuestras fuerzas por la infantería facciosa.

LEVANTE.—Fuerzas propias efectúan una descubierta hasta al Roca. Nuestra artillería ha batido Puerto Escandrón y Teruel, hostilizando además la circulación ferroviaria entre esta ciudad y Zaragoza.

Patrullas leales realizaron un golpe de mano sobre Cerro Perdígón, volando una alcantarilla en la carretera de Campillo. Se han pasado diez soldados, evadidos del campo faccioso.

EJERCITO DEL AIRE

Los bombardeos efectuados lo han sido sobre las posiciones enemigas de Fuentes de Ebro y un bosque situado en el referido pueblo.

En el Centro, en la carretera de Seseña, se ametrallaron las concentraciones enemigas observadas y quedó batida una fila de camiones.

Los facciosos, al desalojar las posiciones enemigas, dejaron en nuestro poder algunas armas y varios cadáveres.

La artillería rebelde disparó sobre las posiciones de La Raja y La Soletera (Granada).

SUR DEL TAJO.—El enemigo hizo algunos disparos de mortero sobre nuestras posiciones de la Casa Teatina y Tápia Mirador (Toledo). También en el sector de Peraleda fueron hostilizadas nuestras fuerzas por la infantería facciosa.

LEVANTE.—Fuerzas propias efectúan una descubierta hasta al Roca. Nuestra artillería ha batido Puerto Escandrón y Teruel, hostilizando además la circulación ferroviaria entre esta ciudad y Zaragoza.

Patrullas leales realizaron un golpe de mano sobre Cerro Perdígón, volando una alcantarilla en la carretera de Campillo. Se han pasado diez soldados, evadidos del campo faccioso.

En socorro de Asturias

Por González Peña

Este llamamiento ha sido publicado en "L'Humanité" de París. Lo solicitó del presidente de nuestro Partido el Comité de Bilbao, compuesto por compañeros comunistas, y que fomentó con entusiasmo la solidaridad con Euzkadi hasta después de la caída de Bilbao. Aunque las cuartillas iban dedicadas a los camaradas franceses, claro, creemos que debemos asimilárnoslas los trabajadores de España.

La Europa totalitaria, que ambiciona tanto el carbón de nuestro subsuelo como las fronteras pirenaicas, quiere conquistar el territorio español. ¿Es que las potencias democráticas, tan interesadas como nosotros, van a consentir que termine favorablemente para las dictaduras este ensayo de guerra integral?

Si consienten, nos quedará siempre la esperanza de que los trabajadores, los socialistas, los comunistas, las clases productoras del mundo entero no lo tolerarán, sabiendo que nuestra libertad es garantía de su propia libertad.

Navios que han sido armados en los arsenales de Hamburgo, submarinos piratas de nacionalidad "desconocida", realizan una especie de bloqueo contra el que se eleva toda conciencia honrada. Quieren que nuestras mujeres y nuestros hijos perezcan; quieren que morimos por hambre, convencidos de que a los leones de Asturias no hay otra manera de rendirles. Pero se engañan! el proletariado francés, no solamente acogerá con emoción a los evacuados que puedan ganar las costas de su patria, sino que ayudará a los que luchan en Asturias. Estoy seguro de que no hacia falta pedirlo. Estoy seguro de que en este momento, en las fábricas, en los campos y en las oficinas de Francia se vive con ansiedad nuestra tragedia. El "Comité Bilbao", que deberá ser ahora "Comité Gijón", recogerá esa ansiedad. Y, sin olvidar que no basta con harina para resistir, los trabajadores de Francia acudirán en auxilio de sus hermanos en peligro. Gracias a esa ayuda, Asturias será invencible. Gracias a esa ayuda, su coraje indomable, fortificado por la solidaridad internacional, opondrá un digno franqueable a las ambiciones fascistas.

¡Ayudad a los mineros, camaradas! ¡Ayudadlos y Asturias será invencible, a mayor gloria de la libertad y de la paz!

Si en los desfiladeros de nuestras montañas fueran derrotados los ejércitos imperialistas de los que preparan una nueva hecatombe guerrera, la paz quedaría asegurada en el Mundo.

Por ella y por la civilización, trabajador francés, acude en ayuda de los que en las montañas asturianas luchan por su libertad y por la independencia de España."

Otra "gran hazaña" de la aviación negra

Lérida, 16. — Varios aviones facciosos han arrojado bombas sobre el pueblito de Bellvis, habiendo resultado heridos tres labradores que se hallaban dedicados a las faenas del campo.

SE REUNE EL COMITE DE NO INTERVENCION Francia e Inglaterra exigen la inmediata retirada de los voluntarios, pero Italia y Alemania siguen con sus evasivas

Otra vibrante defensa de España por Maisky

Antes del martes deberán resolver los Gobiernos sobre esta cuestión

Londres, 16.—Esta mañana, a las once, se ha reunido el Comité de No Intervención. Intervino en primer lugar el representante de Francia, quien manifestó que su Gobierno concede una importancia excepcional a la retirada de los voluntarios, por considerar que es la primera medida importante que puede descongestionar la tirantez existente en los medios internacionales. Al objeto de llegar a un acuerdo concreto, encaminado a conseguir la retirada de los voluntarios, Francia pide:

Primero.—La retirada de los voluntarios extranjeros que combaten en España será estudiada y acordada por el Comité de No Intervención en un plazo breve.

Segundo.—Inmediatamente después de haberlo acordado, la Comisión Internacional que ha de comprobarla, controlará dicha evacuación; y, una vez hecho, serán autorizadas las dos partes en lucha a ejercer sus derechos de beligerantes.

Tercero.—Desde ahora, al hacer público el decidido propósito de hacer cumplir la evacuación de los voluntarios, los Gobiernos de las potencias representadas en el Comité de No Intervención emplearán toda su influencia para que la retirada se efectúe inmediatamente, teniendo en cuenta la desproporción de nacionales que combaten en uno y otro lado, por ser mayor el número de los que lo hacen con Francia.

Cuarto.—Los Gobiernos representados en el Comité de No Intervención se comprometen solemnemente a no autorizar ni provocar la salida de nuevos voluntarios hacia España ni el envío de material aéreo.

Quinto.—El sistema de control puesto en vigor se realizará de una manera ajustada, y el Comité de No Intervención reconocerá la necesidad de llegar a conclusiones rápidas, por lo que ha de fijarse un plazo para que los Gobiernos representados en su seno se pronuncien sobre los acuerdos anteriores.

A continuación, el representante de Francia declaró que la situación actual no debe prolongarse y que, si no se llega a medidas rápidas y eficaces, Francia recobrará su libertad de acción.

Seguidamente hizo uso de la palabra lord Plymouth en nombre del Gobierno inglés. Recordó que el Reino Unido no está satisfecho de la eficacia del Comité de No Intervención, añadiendo que la situación actual ha de reconocerse por todos los Gobiernos como verdaderamente seria, pues la intervención extranjera continúa. El Gobierno inglés considera que cuanto más dure la permanencia en España de los voluntarios, más grave y peligrosa ha de ser la situación general, y más graves obstáculos tendrá el Comité de No Intervención, que vendrá a resultar ineficaz.

Lo mismo que a los anteriores, hecimos a otros camaradas que han convertido el local de un prestigioso partido del Frente Popular en un casino de pueblo, donde se charla amenamente, se juega al dominó, etcétera.

Una cosa es predicar, y otra, sea trigo,

(Continúa en tercera plana)



Del "Diario Vasco", de San Sebastián:

"EN FAVOR DE LOS NIÑOS

Navarra.—Se ha enviado una circular a los alcaldes de Navarra, pidiéndoles que digan el número de niños perdidos o desaparecidos que haya en cada uno de ellos."

¡Cuidad de los niños!, los del fascio. Que tenéis con vosotros mucho moro, mucho "nazi", bastantes "mascarronis", y hasta debéis vigilar al "generalísimo".

Signen las amenas tertulias en los amplios ventanales de cierto edificio y en los cómodos sillones de otro conocido local.

Y la labor de retaguardia, ya que no de vanguardia, ¿qué, camaradas?

Lo mismo que a los anteriores, hecimos a otros camaradas que han convertido el local de un prestigioso partido del Frente Popular en un casino de pueblo, donde se charla amenamente, se juega al dominó, etcétera.

Una cosa es predicar, y otra, sea trigo,

Información general

Otro Bando de la Alcaldía

La educación premilitar

El Sr. FERNANDO PINUELA ROMERO, ALCALDE PRESIDENTE DEL CONCEJO MUNICIPAL DE ESTA CAPITAL.

Hago saber: Que en virtud de lo ordenado por la Superioridad se pone en conocimiento de los interesados, padres, familiares, jefes de centros o talleres donde presten sus servicios los alumnos comprendidos en la edad de 19 años y que estén incluidos en el alistamiento formado por este Ayuntamiento, residentes en el caso de población, para la instrucción premilitar, la obligación que tienen de presentarse con excusa ni pretexto alguno a las

seis horas de la tarde del día 20 del actual, en el sitio que ocupa el parque de atracciones de esta ciudad, denominado "Murcia Park", con el fin de proceder a las operaciones preliminares de la Educación Militar ante el Comité Provincial del mismo nombre, advirtiéndolo al propio tiempo, que caso de no comparecer o no justificar la razón que motive su ausencia, será tenido en cuenta a efectos militares, incurriendo en la penalidad determinada en la ley.

Lo que se hace público para general conocimiento y divulgación de todos los partidos políticos y centros sindicales de esta capital, en cuanto a sus afiliados pueda afectarles.

La reunión del Comité de No Intervención

(Viene de primera plana)

Siguió diciendo que Inglaterra no está dispuesta a que pase lo que hasta ahora, que no permite que el actual estado de cosas subsista, sino que hay que llegar a la realización de acuerdos de una importancia vital para que se obtengan resultados eficientes; y no hay mejor prueba de la sinceridad de las palabras que la retirada inmediata de los voluntarios, que rubricaría esa sinceridad.

Añadió que Inglaterra se felicita de la actitud de Francia, a la que brinda todo su apoyo. Inglaterra pedirá que de manera apremiante se examinen las proposiciones que hace Francia con un espíritu de cordial colaboración.

Por último, hizo patente al Comité que si no fuera posible obtener unos acuerdos pronto, Inglaterra se reservaría sus derechos para proceder libremente.

Grandi, en nombre del Gobierno italiano, recordó el punto séptimo del plan británico anterior y dijo que Italia lo acepta si las demás potencias aceptan los derechos de control y vigilancia para los facciosos. Manifestó también que Italia acepta la retirada parcial de los voluntarios, pero que ésta ha de hacerse por una cantidad igual para ambas partes combatientes.

Finalmente, sugiere la conveniencia de que el Comité de No Intervención ponga en contacto inmediato con las partes a quienes afecta el conflicto, y obtenido su criterio, que el Comité examine los términos y condiciones en que podría darse efectividad a la propuesta de retirada de los acionales.

Riventrop, representante de Alemania, mantuvo la misma tesis que Grandi, y atacó violentamente al bolchevismo de España y del resto de los países. Singularmente sorprendió a todos los reunidos la gran violencia con que criticó el reciente discurso del señor Eden.

Maiski, que representaba a la Unión Soviética, denunció detalladamente las agresiones fascistas de que es objeto la España leal. Protestó de haberse recurrido nuevamente al Comité de No Intervención cuando la situación creada no admite ya más dilaciones. Y, por último, prometió someter la propuesta francesa a su Gobierno, reservándose la contestación que éste dará.

Portugal, en un tono moderado, aprobó los puntos sustentados por los representantes de Italia y Alemania.

Lord Plymouth propuso que las sugerencias francesas fueran sometidas a la consideración de los Gobiernos representados en el Comité, y que los criterios respectivos se adopten antes del martes próximo, en cuyo día, a las cuatro de la tarde, se reunirá el Subcomité.

Antes de levantarse la sesión, el representante francés insistió sobre la urgente necesidad de que sea estudiada la retirada de los voluntarios.

LA PROXIMA REUNION

Londres, 16.—El señor Eden presidió la sesión que ha de celebrar el próximo martes el Subcomité de No Intervención. Se supone que esto acontece así por la importancia de los asuntos que han de tratarse.

Tribunales de Subsistencias

MURCIA

Industriales multados por sacrificio y venta clandestina de carne. En el Juzgado de Instrucción del distrito número uno (antes Catedral, de esta capital), constituido en Tribunal de Subsistencias y Precios Indebidos en virtud del expediente tramitado con el número siete de orden, se ha celebrado juicio oral y público, con fecha quince del corriente mes, dictándose sentencia en el mismo día condenando a los denunciados Alfonso Fernández Espejo a la pena de mil setecientas pesetas de multa, a Jesús Iniesta Belandier a la de mil doscientas pesetas y a Luis García Rivas y Francisco López Hernández a la de mil pesetas de multa a cada uno, más el pago de las costas por iguales partes, por la infracción consistente en la ocultación de carne de vaca, sacrificada clandestinamente y con el propósito de venderla en la misma clandestinidad.

MOLINA DEL SEGURA

"FALLO: Que debo condenar y condeno al denunciado Ramón Martínez Bó a la pena de mil pesetas de multa que hará efectivos en metálico para destinar su importe a los gastos de guerra y al pago de las costas procesales de conformidad con

Toma posesión el nuevo Presidente de la Audiencia

Ayer tomó posesión de su cargo el nuevo Presidente de la Audiencia de Murcia don Agustín Salcedo.

Se la dió el Presidente accidental. No hubo ceremonia alguna por expresa indicación del señor Salcedo. Únicamente, éste recibió, luego, en su despacho a todos los funcionarios, a los cuales, en frases sencillas y cordiales, exhortó a continuar sirviendo lealmente a la República.

Reparto gratuito de moreras

Se pone en conocimiento de los agricultores de esta región, que desean plantar de moreras de tres verdes con destino a su cultivo para las crías de gusano de seda, que a partir del día de la fecha pueden solicitarlas mediante impresos que se facilitarán en las oficinas del Comité Sederode Murcia, situadas en la plaza de Rómulo, 6

lo que establece el artículo 8.º del decreto del ministerio de Justicia fecha 18 del pasado mes de septiembre. Dese traslado de esta sentencia a la Dirección general de Abastecimientos y publiquese así mismo en los periódicos oficiales, ordinarios, en los mercados y plazas públicas."

Reunión de la Ejecutiva de la U. G. T.

El Consejo Nacional se reunirá el día 24

Valencia, 16.—Ha celebrado reunión, bajo la presidencia de Ramón González Peña la Ejecutiva de la U. G. T.

En la mencionada reunión se ha aprobado el orden del día para el Consejo Nacional que habrá de celebrarse el día 24 y siguientes.

En el orden del día, entre otros asuntos, figuran: Gestión de la Ejecutiva. Cómo ayudar al Gobierno en la guerra. Producción Política de salarios y precios. Municipalización de los servicios urbanos. Relaciones de unidad con la C. N. T. Relaciones entre los partidos políticos en general y la U. G. T. Propaganda en el extranjero.

Se acordó designar a González Peña para que represente a la U. G. T. en el

Grandes precauciones en Palestina

Jerusalén, 16.—A consecuencia de los sucesos acaecidos en Palestina, se ha prorrogado la orden de que todas las personas se recojan y encierren en sus casas a las seis de la tarde.

A dicha hora cierran también todos los cafés y salas de recreo.

La policía y soldados británicos patrullan por las calles para el mejor cumplimiento de la orden.

EN EL SECTOR DE BELCHITE

Los facciosos son batidos por nuestra Artillería

Y PARECE SER QUE ESTAN YA MUY DESMORALIZADOS

Belchite, 16.—Los facciosos de este sector muestran alguna actividad, al parecer, en el relevo y aumento de fuerzas, pero nuestra artillería les bate ampliamente deshaciendo sus concentraciones.

Esto parece que les desmoraliza bastante, pues les impide realizar aquellas operaciones.

Los que ocupan la cota 1.000 son un batallón de Regulares, dos banderas del Tercio y un batallón de canarios. Según un prisionero, su moral es muy baja, pues llevan bastante tiempo sin poder ser relevados, debido al fuego que hacen los nuestros sobre aquella posición y sus comunicaciones.

Tranquilidad en los sectores madrileños

La situación del enemigo en Seseña es muy comprometida

Madrid, 16.—Después de los últimos combates entablados en el Guadarrama y en los sectores de la Cuesta de la Reina, ha renacido la tranquilidad.

Los rebeldes se dedican ahora a recoger sus muertos y heridos, que ascienden a más del millar, y a reorganizar sus efectivos.

Hoy, por la mañana, nuestras baterías han cañoneado el sector de Seseña-Ciempozuelos.

Resumen de partes y noticias de guerra

Los facciosos sufren varios reveses en Asturias, el Este y Sur. La bella e industrial villa asturiana de Colunga totalmente destruida

En los sectores de Madrid ha habido hoy relativa tranquilidad.

Se ha suspendido, por considerarlo así conveniente nuestro mando, la ofensiva sobre Seseña. La situación de nuestras tropas es excelente, teniendo dominada aquella villa, que es importante núcleo de comunicaciones. El enemigo ha tenido en estas operaciones infinidad de bajas.

En Asturias siguen resistiendo nuestros heroicos luchadores, no sólo rechazando los ataques enemigos, sino realizando golpes de mano que les permiten recuperar algunas posiciones y apoderarse de depósitos de víveres y armamentos.

Para vengarse de esta sublime resistencia los piratas del aire negros se dedican a bombardear las bellas e industriales pero poco militares poblaciones asturianas. Tal hoy, Infesto, Avilés y Colunga, que ha quedado destruída igual que Cangas de Onís. Se trata de una villa a la orilla del Cantábrico, entre Ribadesella y Villaviciosa. Cuenta con unos 300 edificios, muchos de ellos honitos chalets, y su población era de unos 2.000 habitantes. Famosa por su fabricación de excelente sidra y sus salazones de pescados.

Estaba muy retirada de los frentes de lucha.

Siguen los ataques enemigos por Aragón, pero sin resultado. Es decir, en Pierrefunda nuestras fuerzas han hecho un repliegue, pero pequeño, sin importancia.

En cambio, en Puebla de Albornón se le ha rechazado al enemigo, con grandes bajas para ellos.

En este frente emplean principalmente fuerzas moras y legionarios, que marchan en vanguardia y van siendo materialmente barridos.

En Pozoblanco hemos ocupado varias posiciones y en el Este se han dado algunos golpes de mano afortunados.

Continúan las evasiones en el campo enemigo.

EN EL SECTOR DE ALBORTON

El enemigo ataca varias veces y sufre grandes pérdidas

LA MAYOR PARTE DE LOS CONTINGENTES SON MOROS

Belchite, 16.—Hoy atacó el enemigo con gran intensidad por el sector de Puebla de Albornón.

Empleó grandes contingentes de infantería, de los cuales la mayor parte eran moros, que avanzaban en primer lugar.

Nuestros cañones, ametralladoras y fusiles hicieron entre ellos una gran carnicería, obligándoles a retroceder desordenadamente.

Más tarde volvieron al ataque por dos veces, con lujo de armas automáticas, pero sin conseguir más que aumentar sus pérdidas, dejando el campo sembrado de cadáveres.

REGRESA EL HIJO DE... SU PAPA, VITTORIO MUSSOLINI

Su estancia Norteamericana no le ha sido muy agradable

Nueva York, 16.—Hoy ha embarcado, en el "Rex", con rumbo a Italia, el hijo del Duce, Vittorio Mussolini.

Como quiera que se ha comentado la rapidez con que ha dado por terminada su estancia en los Estados Unidos, el "nifo" ha dicho que no tenía ello nada de particular. Desde luego insistió—la conversación con Mr. Roosevelt fué cordial, no hablando en ella más que de temas generales.

El Presidente de la Generalidad vendrá a Valencia

Barcelona, 16.—El ministro de Trabajo, señor Aiguadé, ha visitado al Presidente de la Generalidad, Companys, a quien ha invitado a ir a Valencia al objeto de que celebre una entrevista con el jefe del Gobierno, doctor Negrín.

El señor Aiguadé manifestó a periodistas que se había limitado a cumplir una orden oficial, y así lo confirmó posteriormente el propio señor Companys, quien añadió que iría a Valencia en la próxima semana.

Los chinos han logrado cercar a 40.000 japoneses

Nankín, 16.—Se asegura que fuerzas gubernamentales de ésta, en combinación con el octavo Cuerpo de Ejército, han logrado cercar a ocho divisiones japonesas, entre las que está la mandada por el general Itagaki.

Estas fuerzas suponen unos cuarenta mil hombres y, desde luego, tienen cortadas sus comunicaciones.

Dos alemanes venían a luchar con nosotros

Berlín, 16.—Dos alemanes que se dirigían a España para luchar como voluntarios en las filas republicanas fueron detenidos y sometidos a un proceso.

Han sido condenados a varios meses de cárcel y, además, quedan sujetos al Tribunal especial para responder de un llamado "delito de propósitos hostiles al Estado".

Condena de 14 comunistas italianos

Roma, 16.—Hoy han sido juzgados catorce comunistas por el delito de conspiración.

El principal de ellos, llamado Edgardo Degarville, ha sido condenado a 18 años de trabajos forzados. Las demás penas oscilan entre los ocho y catorce años.

Un fascista "degradado" que protesta contra la invasión extranjera

Reggio Emilia.—Los obreros de los talleres mecánicos fueron convocados a una ceremonia inesperada: la "degradación" del miliciano de esta ciudad Enzo, que había exteriorizado su opinión contraria a la intervención italiana en España en presencia de personalidades oficiales de la población. A Enzo le fué rasgada la camisa negra por otro fascista.

En Scandiano, el local de la organización fascista "Dopolavoro" fué cerrado por la Policía porque varios miembros de la organización se habían reunido allí para escuchar las omisiones de las radios del Gobierno español.

El viaje de un ministro alemán

Punta Delgada (Madera), 16.—El ministro de Gobernación alemán ha emprendido el regreso a su país.

Una digna repulsa antifascista del gran violoncelista Casals

Barcelona, 16.—El eminente violoncelista Pablo Casals, que había sido invitado por el Emperador del Japón a dar en aquel territorio unos conciertos, ha rehusado ir, manifestando estas palabras: "No quiero ir a ningún país fascista".

Martínez Barrio lesionado en un accidente

Barcelona, 16.—El presidente de las Cortes ha sufrido un accidente de automóvil en el sitio llamado Cuesta del Ordal, a 25 kilómetros de Barcelona, por haber patinado el coche, que cayó por un terraplén de quince metros de altura.

El señor Martínez Barrio resultó con numerosas contusiones. Esta tarde ingresó en una Clínica. Parece ser que las lesiones carecen de importancia.

Toma posesión el nuevo Director de Seguridad

Un juicio de Zugazagoitia sobre el discurso de Eden

Valencia, 16.—Ha tomado posesión el director general de Seguridad don Carlos de Juan, habiendo quedado de subdirector Gabriel Morón.

Al acto de la posesión asistió el ministro del ramo, camarada Zugazagoitia, quien al final del mismo manifestó a los periodistas que él quiere en la

Dirección de Seguridad a una persona que sea capacitada y realice las cosas con toda ecuanimidad, sin partidismos. Los informadores de Prensa le interrogaron sobre el discurso del señor Eden, diciendo el ministro que le había parecido valiente y enérgico.

Los marinos italianos no quieren embarcar en los buques con material de guerra para los rebeldes

Génova.—El buque-transporte "Citta de Bengasi" cargado de aviones, y en el que van gran número de aviadores, ha partido hace algunos días para España.

El "Calabria" y el "Sardegna" han sido requisados por el Gobierno para realizar parecidos servicios.

Se ha efectuado ya el llamamiento de las tripulaciones que han de navegar en estos buques. Pero los marineros se han negado a acudir. Un funcionario fascista del puerto de Génova, apellidado Brissacco, pronunció un discurso intentando disuadirlos, pero sus esfuerzos oratorios fueron completamente inútiles. En tono

más violento, profirió amenazas; y los marinos no hicieron el menor caso manteniendo firme actitud. Como consecuencia de esto, van a realizarse otros llamamientos, pero los tripulantes están decididos a no trabajar en este género de transportes.

Hace unos días, un grupo de marinos fué embarcado a viva fuerza en el "Calabria" pero su insubordinación adquirió caracteres tan enérgicos que a la llegada del buque a Nápoles, fueron desembarcados y enviados por ferrocarril a su punto de partida.

LA SEMANA DE ESPAÑA EN SUECIA

Homenaje a Madrid en el primer aniversario de su heroica defensa

Estocolmo.—Respondiendo a la iniciativa del Comité de Ayuda a España la intelectualidad sueca ha acordado celebrar en Estocolmo una "Semana de España", para rendir un cálido homenaje al pueblo madrileño en el primer aniversario de su heroica resistencia.

La idea ha sido acogida con entusiasmo en todos los centros culturales de la capital de Suecia y se ha acordado que comience en la primera semana del próximo mes.

Para organizar todos estos actos se ha constituido un Comité formado por representantes de los de Ayuda a España, Exposición de Arte español, de artistas del teatro de Suecia, de la Liga de Intelectuales del Kulturfronten, de las Juventudes social-democráticas y de las organizaciones obreras del país.

El gran actor y famoso empresario sueco Karl Gerhard, cuyo entusiasmo por la causa republicana española se exteriorizó desde el primer momento de la sublevación fascista ha ofrecido su teatro gratuitamente, no solo para Exposición de cuadros, dibujos, etc., sino también para representaciones artísticas y para la celebración de los actos de toda la "Semana de España".

Todos los ingresos que produzcan dichos festivales se destinarán a aliviar los sufrimientos de las ciudades asturianas y para los avacuados de Santander.

VISADO POR LA CENSURA

